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Dane

Pas 150x100x4

b ho bo t0
tf 150.00[ mm] 100.00[ mm] 4.00[ mm]
@ h Ag Jyoo Jz00 Yoo Zgo
19.36[cn] 617.31[cm’] 328.55[cm] 50.00[ mm] 75.00[ mm]
Materiat Klasa fy fy
S235W 235.00[MPa] 360.00[MPaq]
Krzy zulec 2 160x90x4.5
b h2 b2 t2
tf 160.00[mm] 90.00[ mm 4.50[ mm]
@ h A, Jyo2 Ja02 Yo2 Zo2
21.69[cn] 748.01[cm’] 303.27[cm] 45.00[ mm] 80.00[ mm
Materiat Klasa fy fu
S235W 235.00[MPa] 360.00[MPaq]

Sity




Pas

Sita podiuzna I;IOLE“ 10.000 [KN]
Sita poprzeczna Vo1.eq = 0.000 [kN]
inai Moz Ed Mz’Ed
Moment zginajacy _ 0.000 [kNm|
Z'N
Sita podituzna EOZYE“ 10.000 [KN] % 2.Ed M2 Ed
i - MOLEd  NpEq Nz Ed :
Sita poprzeczna Voz,eq = 0.000 [KN] @ ﬂ b : J ﬂ @
T ! F =
Moment zginajacy !lozfd 0.000 [ KN Vo1 Ed Voo Ed
Krzy zulec 2
Sita podiuzna N, eq = -100.000 [kN]
Moment zginajacy M2eq = 0.000 [kN]
Rezultaty

Zniszczenie przystykowe pasa

Krzy zulec 2

Stosunki srednic lub szerokosci pretéw skratowania do $rednic lub szerokosci pasa
B = ba/by = 90.00[ mm]/100.00[ mm] = 0.900

Stosunek szerokosci lub srednicy pasa do podwdjnej grubosci $cianki

y = bo/(2*ts) = 100.00[ mm]/(2*4.00[mm]) = 12.500

Maksymalne naprezenie $ciskajace w pasie przy wezle

Oo,ed = Noz ea/Ao + Moy ga/Wo = 10.000[kN]/19.36[c?] + 0.000[ kN /82.31[cm’] = 5.17[MPa]
Wspéiczynnik n

N = 0 eq/(fyo*yms) = 5.17[MPa]/(235.00 MPa] *1.000) = 0.022

Wspétczynnik okreslony w odpowiedniej tablicy

k, =1.000

Wspotczynnik n

N = hy/bg = 160.00[ mm]/100.00[ mm] = 1.600

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie
N2 rap=0as) = [(Kn*fyo*to)/(1-B)*SIN(B,)]*[2*n/SiN(B,) + 4*V(1-B)] Ayws = [(1.000+235.00[ MPa] *(4.00[ mmi )*)/((1-
0.850)*sin(45.00[ Deg] ))]*[2*1.600/sin(45.00[ Deg] ) + 4*V(1-0.850)]/1.000 = 215.345[kN]

IN2d] < Norg |-100.000[kN] | < 215.345[kN] 0.464 v

Przebicie pasa

Krzy zulec 2

Stosunki $rednic lub szerokos$ci pretéw skratowania do srednic lub szerokosci pasa
B = b,/by = 90.00[ mm]/100.00[ mm] = 0.900

Stosunek szerokosci lub $rednicy pasa do podwadjnej grubosci $cianki

y = bo/(2*ts) = 100.00[ mm] /(2*4.00[mm]) = 12.500

Szerokos¢ efektywna przy przebiciu

Be,p = (10*b2)/(bolto) = (10*90.00[ mm] )/(100.00[ mm] /4.00[mm]) = 36.00[ mm]



Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

N2 ra = (fyo*t0)/(V3*sin(82))*[2*ha/sin(82) +2*be p/iyws =
(235.00[ MPa] *4.00[ mm] )/(v3*sin(45.00[ Deg] }*[2*160.00[ mm] /sin(45.00[ Deg] )+2*36.00[ mm] }/1.000 = 402.594[kN]

I

Zniszczenie pr eta skratowania

Krzy zulec 2

Szerokos¢ efektywna preta skratowania w potgczeniu z pasem

bert = (10/(bo/to)) * ( (f,0*to)/(f,2*t2) ) * bz = (10/(100.00[ mmj /4.00[mm)) * (
(235.00] MPa] *4.00[ mm )/(235.00[ MPa] *4.50[ mm ) ) * 90.00[ mmi] = 32.00[mnj

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

Norg = fy2*t*(2%h,-4*t; + 2*Der)yms = 235.00] MPa] *4.50[ mm] *(2*160.00[ mm] -4*4.50[ mm] +2*32.00[ mm] )/1.000 =
387.045[ kN]

!

Szerokosé efektywna preta skratowania w potgczeniu z pasem
berr = (10/(bolto)) * ( (fyo*to)/(fy2*t2) ) * b, = (10/(100.00[ mm]/4.00[ mm])) * (
(235.00[ MPa] *4.00[ mm] )/(235.00[ MPa] *4.50[ mm] ) ) * 90.00[ mm] = 32.00[ mm|

Obliczeniowa nosnos$¢ wezta, wyrazona jako moment wewnetrzny w elemencie

M2,Rd = fyz*(Wp|’2'(1'beﬁ/b2)*b2*(h2-tz)*tz) /yM5 = 23500[MP3.] *(11428[cm3] -(1-
32.00[ mm] /90.00] mn )*90.00[ mm] *(160.00[ mmj -4.50[ mni }*4.50[ mmj ) / 1.000 = 17.318[kNni]

!

Interakcja sity podtuznej i momentu zginajagcego
IN2.£dl/Norg + |M2,edl/Marg = 100.000[ kN] /387.045[kN] + 0.000[kNm]/17.318[kNm] = 0.258

!

Sciecie pasa

Krzy zulec 2

Wspoitczynnik okreslony w odpowiedniej tablicy

a =0.000

Pole przekroju czynnego przy Scianniu pasa

A, = 2*hg*ty = 2*150.00[ mm] *4.00[ mm = 12.00[cn?]

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie
N2 ra = fyo*Ad[V3*sin(6,)] / yws = 235.00[ MPa] *12.00[ cm?] /[V3*sin(45.00[ Deg] )] / 1.000 = 230.252[kN]

!

Pas

Wspoitczynnik okreslony w odpowiedniej tablicy



a =0.000

Pole przekroju czynnego przy $cianniu pasa

A, = 2*ho*to = 2*150.00[ mm] *4.00[ mmj] = 12.00[ cn]

Obliczeniowa nosnos¢ plastyczna przy $cinaniu

Voird = [AF(fyolV3)]/yus = [12.00[ cn?] *(235.00[ MPa] /v3)]/1.000 = 162.813[kN]

Sita Scinajaca w pasie
Veg = N2 eg*sin(8)] = |-100.000[kN] *sin(45.00[ Deg] )| = 70.711[kN]

!

Obliczeniowa no$nos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

Nozrd = [ (Ag-Ay)*fyo + A yo*‘/[l'(VEd/Vpl,Rd)z] 1'yus = [(19-36[sz] *12-00[sz] )*235.00[MPa] +
12.00[cm2] *235.00[ MPa] *V[1-(70.711[kN] /162.813[kN])2] 1/1.000 = 426.976[ kN]

!

Wyboczenie bokéw pasa

Krzy zulec 2

Parametr smuktosci wzglednej

A = [3.46*(holto-2)*V(1/sin(B,)))/[TV(E/fy0)] = [3.46%(150.00[ mm] /4.00[ mm] -
2)*V(1/sin(45.00[ Deg) ))J/[**V(210000.00[ MPa] /235.00[ MPa] )] = 1.555
Parametr krzywej niestatecznosci

® = 0.5*[1+0*(A-0.2)+A%] = 0.5*[1+0.490%(1.555-0.2)+(1.555)°] = 2.042
Wspotczynnik wyboczenia wedtug odpowiedniej krzywej niestatecznosci
X = 1/( ® + V[®*\?] = 1/( 2.042 + V[(2.042)*(1.555)°] ) = 0.297
Wytrzymato$¢ wyboczeniowa bocznej Scianki pasa dzwigara

fp = X*fyo = 0.297*235.00[MPa] = 69.85[ MPa]

Obliczeniowa nosnos¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

N2 ra@=1.0) = [(fo*t0)/SIN(62)]*[(2*2)/siN(6;) + 10*to] /yws =
[(69.85[ MPa] *4.00[ mm) )/sin(45.00[ Deg] )]*[(2*160.00[ mm] )/sin(45.00[ Deg] ) + 10*4.00[ mm]] /1.000 = 194.627[kN]

!

Interpolacja

Krzy zulec 2

N2,ra(p=0.85) = [(Kn*fyo*to™)/(1-B)*sin(B)][2*n/sin(6,) + 4*V(1-B)] /yws = [(1.000*235.00] MPa] *(4.00[ miri ))/((1-
0.850)*sin(45.00[ Deg] ))]*[2*1.600/sin(45.00[ Deg] ) + 4*V(1-0.850)])/1.000 = 215.345[kN]

N2 ra@=1.0) = [(fo*t0)/SIN(62)]*[(2*2)/sin(6;) + 10*to] /yws =
[(69.85[ MPa] *4.00[ mm] )/sin(45.00[ Deg] )]*[(2*160.00[ mm] )/sin(45.00[ Deg] ) + 10*4.00[ mm]] /1.000 = 194.627[kN]

Obliczeniowa nosnos$¢ wezta, wyrazona jako sita podtuzna w elemencie

Na.ra = [(N2,ra(@=1.0-N2,rd(p=0.85)*(B-0.85)]/0.15 + N rg(@=05) = [(194.627[kN] -215.345[kN] )*(0.900-0.85)}/0.15 +
215.345[kN] = 208.439[kN]

!



